

## जिला कलक्टर यू.डी. खान ने किया बीडीके अस्पताल का औचक निरीक्षण,

### करीब डेढ़ घंटे तक हर चीज का बारीकी से लिया जायजा

अस्पताल में आने वाला मरीज दवाई, जांच एवं अन्य सुविधा से नहीं रहे वंचित, यह सुनिश्चित हो - जिला कलक्टर यूडी खान

झुंझुनू, 12 फरवरी : जिला कलक्टर उमरदीन खान ने बुधवार को जिला मुख्यालय स्थित राजकीय बीडीके अस्पताल का औचक निरीक्षण किया। खान ने सर्वप्रथम महिला सर्जिकल वार्ड में महिला मरीज से दवाई एवं अस्पताल द्वारा दी जा रही सुविधाओं के बारे में जानकारी ली तो महिला ने बताया कि अस्पताल में उन्हें किसी भी प्रकार की समस्या नहीं है। उन्होंने संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिए कि कोई भी मरीज दवाई से वंचित ना रहे यह सुनिश्चित किया जाए। इस दौरान उन्होंने आईसीयू, मैल आर्थो वार्ड, मैल मेडिकल वार्ड, फीमेल मेडिकल वार्ड में निरीक्षण किया। अस्पताल में साफ-सफाई व्यवस्था पुख्ता रहे, शौचालय साफ रहें, पेयजल की पुख्ता व्यवस्था हो, चादर व पर्दे समय पर धुलवाए जाएं।

### आउटडोर की अधिक संख्या देख एक सुलभ शौचालय बनवाने के लिए दिए निर्देश

: जिला कलक्टर यू.डी. खान ने बीडीके अस्पताल में आउटडोर की अधिक संख्या को देखते हुए कहा कि यहां एक और सुलभ शौचालय की आवश्यकता है, आउटडोर में दिखाने वाले मरीजों की अधिक संख्या है, उनके लिए एक और शौचालय की व्यवस्था करवाने के लिए संबंधित अधिकारी को निर्देश दिए।

अलग-अलग विभाग के बारे में ली जानकारी: उन्होंने हड्डी एवं जोड़ रोग विभाग, प्लास्टर विभाग, मानिसक रोग विभाग, आर्थोपेडिक ओपीडी विभाग, मेडिकल ज्यूरिस्ट, एकसरे विभाग, सर्जिकल ओपीडी, हौम्योपैथिक दवा वितरण केन्द्र सहित अनेक विभागों में उपस्थित डॉक्टर एवं चिकित्सा कर्मियों से उपयुक्त सुविधा उपलब्ध संबंधी अनेक जानकारी ली।

मरीजों से ली फ्री दवाई के बारे में जानकारी: खान ने दवाई काउन्टर पर मौजूद मरीजों से फ्री में दी जा रही दवाई के बारे में पूछा तो मरीजों ने उन्हें पूरी दवाई उपलब्ध होने की बात कही। उन्होंने संबंधित को निर्देश दिए कि मुख्यमंत्री निःशुल्क दवाई वितरण केन्द्र में सभी प्रकार की दवाई उपलब्ध करवाई जाएं ताकि आने वाले सभी मरीजों को डॉक्टर द्वारा लिखी उपयुक्त दवाई का लाभ मिल सके।

### मेडिकल कॉलेज का उद्घाटन झुंझुनू में जल्द हो इसके लिए पूर्ण प्रयास किए जाएंगे

: खान ने निरीक्षण के दौरान झुंझुनू में प्रस्ताविज मेडिकल कॉलेज का सर्वप्रथम

शिलान्यास हो, इसके लिए फाईल की स्थिति के बारे में संबंधित अधिकारियों से रिपोर्ट देने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि मेडिकल कॉलेज का उद्घाटन राजस्थान में सबसे पहले झुंझुनू में हो इसके लिए संबंधित सभी कार्यों को पूर्ण करवाया जाएगा। बीडीके अस्पताल में सौलर प्लांट लगाने के लिए जिला कलक्टर यूडी खान ने पीएमओ को निर्देश दिए कि वे बिजली की पैदावार अस्पताल में कर सकते हैं, इसके लिए पीटीटी मोड पर यह कार्य सुनिश्चित करवाया जाए।

**जनाना विंग में प्रसुताओं से ली जानकारी :** जिला कलक्टर यूडी खान ने निरीक्षण के दौरान जनाना विंग में प्रसुता मोनिका से दवाई , जांच एवं मिल रही सुविधाओं की जानकारी ली तो सामने आया कि सभी प्रकार की बेहतर सुविधा अस्पताल द्वारा दी जा रही है।

उन्होंने बताया कि अस्पताल की इंटरनल व्यवस्थाएं सुखद है , मरीज भरपूर मात्रा में दवाई एवं जांचों का लाभ ले रहे है , खान ने अस्पताल के कंपाउंड में नियमित सफाई करवाने के लिए पीएमओ को निर्देश दिए। उन्होंने ऐनिमिक मरीजों की संख्या को देखते हुए कहा कि 2.7 प्रतिशत बेरयर होते है, खान ने इस प्रकार के प्रकरण को देखते हुए सीएमएचओ को निर्देश दिए कि वे कार्यक्रम के तहत सर्वे करवाकर इन मरीजों को आईडेंटिफिकेशन करे और ऐरिया स्पेस्टिक है इसकी जानकारी करने के निर्देश दिए। जिला कलक्टर यूडी खान ने कहा कि जिले में कोई भी इस प्रकार की बीमारी है तो तत्काल ईलाज यह सुनिश्चित किया जाए। राज्य सरकार की प्राथमिकताओं में चिकित्सा सुविधा महत्वपूर्ण है, सीएमएचओ से कहा कि वे जिले के सभी अस्पतालों में डॉक्टरों समय पर पहुंचे यह सुनिश्चित करवाएं। इस दौरान झुंझुनू उपखण्ड अधिकारी सुरेन्द्र यादव , पीएमओ डॉ. शुभकरण कालेर, डॉ. कैलाश राहड़ सहित चिकित्सा विभाग के अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित थे।

-----